



Основные международные события в борьбе с коррупцией (июнь 2013)

Развитие событий в июне текущего года подтвердило рост обеспокоенности международного сообщества в связи с масштабами коррупции и его решимость активно вырабатывать эффективные методы борьбы с ней.

Точка кипения

В ряде стран недовольство граждан коррумпированностью чиновников достигло точки кипения и принимало порой не совсем традиционные формы.

В **Бразилии** протесты против коррупции, высоких налогов и инфляции на фоне миллиардных трат на подготовку чемпионата мира по футболу 2014 года и Олимпиады-2016 вылились в уличные манифестации, участники которых штурмовали и поджигали правительственные здания. Президент страны Дилма Руссефф была вынуждена заверить сограждан, что «слышит голос улицы», и высказалась за ужесточение наказания за коррупционные преступления путем перевода их в категорию «особо тяжких».

В **Мексике** же рядовые граждане, демонстрируя разочарование пустыми обещаниями политиков и недовольство их коррумпированностью, в ходе подготовки к местным выборам в 14 штатах страны стали выдвигать животных в качестве кандидатов. Так, на посты мэров различных городов уже выдвинуты кот Моррис, осёл Чон, цыплёнок Тина, кошка по кличке Язык маяя и пёс Тинтан. Гражданские активисты организуют их баллотирование со слоганом «Устали голосовать за

крыс? Голосуйте за меня!», подразумевая под «крысами» коррумпированных политиков и чиновников.

Борьба с коррупцией настигла даже буддистских монахов **Таиланда**. Национальное бюро буддизма заявило, что будет проводить мониторинг поведения монахов в связи с жалобами, что некоторые из них ведут роскошный образ жизни: ездят в дорогих автомобилях, приобретают частные самолеты. Всем монахам было сделано официальное предупреждение, что подобное поведение противоречит буддистскому учению, отвергающему материальные блага.



Полетевшие головы

Июнь оказался роковым для целого ряда видных политических деятелей, уличенных в коррупции.

Премьер-министр Чехии Петр Нечас подал в отставку в связи с арестом руководителя его аппарата Яна Надьова по обвинению в коррупции. Одновременно были задержаны несколько других высокопоставленных чешских чиновников. Полиция

обнаружила у арестованных несколько десятков килограммов золота и наличные на сумму более **7 миллионов долларов**.

Бывший премьер-министр Словении Янез Яншу был приговорен к двум годам заключения по обвинению в коррупции. Он был обвинен во взяточничестве при заключении договора с финской компанией Patria на покупку бронетранспортеров для словенской армии.

Словения получила 30 бронемашин, 25 из которых не имели вооружения.

Не повезло и некоторым бывшим президентам.

Так, аргентинская прокуратура потребовала приговорить **экс-президента страны 82-летнего Карлоса Менема** к восьми годам тюремного заключения по делу о контрабанде оружия в Хорватию и Эквадор, а также лишить его возможности занимать государственные посты в течение 16 лет.

В **Коста-Рике** заморозили счета **бывшего президента Перу Алехандро Толедо** (более 6,5 миллиона долларов), которого подозревают в причастности к отмыванию денег и незаконному обогащению. Толедо может стать вторым президентом Перу, осужденным за причастность к коррупции. Ранее суд уже отправил в тюрьму на 25 лет его предшественника на посту главы государства Альберто Фухимори.

Коррупционным соблазнам оказались подвержены даже **английские лорды и израильские раввины**. В **Великобритании** Комиссия по стандартам поведения британского парламента начала расследование в отношении трех

членов Палаты лордов, обвиненных в попытке обогащения за счет лоббистской деятельности. А в **Израиле** Верховный раввин Йона Мецгер был вынужден приостановить исполнение служебных обязанностей до завершения расследования, в рамках которого он подозревается во взяточничестве.



Остается упомянуть прозвучавшее в этом месяце признание Папы Римского Франциска, что Римская курия, фактически выполняющая функции Правительства Святого престола, подвержена коррупции. Ранее итальянская пресса писала, что предшественник Франциска Бенедикт XVI еще в конце прошлого года получил 300-страничный доклад, который прямо обвинял некоторых сановников в расхищении средств Ватикана.

<http://pasm.ru/archive/91136>
Пресс-служба, июль 2013